



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
октября 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Планы по замене сетей теплоснабжения и электросетей перевыполнили на Таймыре

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- У сборной Дудинки – «серебро»
- В Дудинке стартует новый сезон КВН

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Штормовое предупреждение третьей сутки действует в Норильске

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- В Норильске построили станцию спутниковой связи

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Толоконский подписал распоряжения о восьми новых назначениях в краевом правительстве

**6. СМИ о России:**

- Пять стран вслед за ЕС продлили санкции против России
- Moody's улучшило прогноз по банковской системе России до «стабильного»
- В России в 2018 году отключат аналоговое ТВ
- Кудрин назвал ключевые вызовы, стоящие перед Россией
- Эксперты назвали три причины изменить бюджетную политику России
- Нет причин для ослабления рубля, заложенного в макропрогноз на трехлетку - эксперты
- Социологи: Больше половины россиян не видят конца кризиса в стране
- Чиновники учат обедневшее население жесткой экономии
- В России в два раза выросло число граждан, жертвующих деньги на благотворительность

**7. Разное:**

- В Пентагоне рассказали о недооценке российской армии

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Планы по замене сетей тепловодоснабжения и электросетей перевыполнили на Таймыре**

Таймырские власти отчитались о работе по подготовке объектов к отопительному сезону 2016–2017 годов.

Как сообщили сегодня в администрации муниципального района, за счет средств предприятий жилищно-коммунального хозяйства, предусмотренных в тарифах на электро- и теплоснабжение, водоснабжение и водоотведение, произведена замена 4,101 км сетей тепловодоснабжения и 4,16 км электросетей, что составляет 112,6% и 104% от плана соответственно.

В теплое время года специалисты традиционно занимались остеклением оконных блоков и ремонтом тамбуров подъездов, а также заменой дверных коробок, герметизацией швов, ремонтом инженерного и другого оборудования.

В период подготовки к зиме приобретен дизельный электрогенератор для поселка Волочанка. В поселке городского типа Диксон выполнены работы по модернизации котельного оборудования, капитально отремонтированы участки холодного водоснабжения и линии электропередач. В сельском поселении Караул произведена реконструкция здания котельной №3, выполнен монтаж новых водогрейных котлов. В поселках Воронцово, Байкаловск, Усть-Порт произведена замена несущих столбов линий электропередач. В сельском поселении Хатанга выполнен капитальный ремонт конструкций здания котельной №2. Завершены работы по оснащению электростанции села тремя современными поршневыми электрогенераторами, работающими на дизельном топливе и на сырой нефти общей мощностью 4 Мвт, оснащенных системами отбора тепла. В данный момент проводятся пуско-наладочные работы и тестирование нового оборудования.

В Дудинке завершены начатые в прошлом году работы по замене сетей тепловодоснабжения в коллекторе по ул. Матросова и на магистральной теплосети от задвижки НТЭК до пересечения с ул. Всесвятского. Кроме того, в рамках государственной программы "Реформирование, модернизация жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края" в районном центре был выполнен большой объем работ по замене сетей тепловодоснабжения по ул. Матросова на участке от пересечения с ул. 40 лет Победы до ул. Островского.

В поселениях Таймыра отопительный сезон в этом году начался штатно (на Диксоне отопительный период длится круглый год).

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **У сборной Дудинки – «серебро»**

22 и 23 октября в районе Талнах города Норильск проходил открытый городской турнир по мини-футболу среди юношей 2006-2007 г.р., посвященный памяти жертв политических репрессий. В соревнованиях приняли участие шесть команд, включая сборную Дудинки, занимающуюся под руководством тренера Дудинского спортивного комплекса Дениса Бабыкина.

Третье место в турнирной таблице заняли спортсмены принимающей стороны. Дудинцы вышли в финал вместе с игроками команды «Норильск-1». Финальная игра завершилась со счетом 5:1 в пользу норильских футболистов. Представитель дудинской команды Иван Обороча был назван лучшим бомбардиром, а его коллега по команде Артур Бетту признан лучшим вратарем турнира.

### **В Дудинке стартует новый сезон КВН**

Комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки, выступающий в качестве организатора открытого дудинского фестиваля Клуба весёлых и находчивых, объявил о приеме заявок на участие в сезоне 2016-2017 гг.

В соответствии с требованиями положения о проведении XIV открытого городского фестиваля КВН, к участию в играх нового сезона будут допущены команды, представляющие учреждения, организации, творческие объединения, а также самоорганизованные команды, объединяющие жителей Дудинки и Таймыра. Количество игроков в командах – от 3 до 12 человек. Возраст – от 12 лет.

Фестиваль будет проходить в два этапа. Первый этап – отборочный. Второй – финальная игра. Участвовать в финале смогут три лучших команды отборочного этапа. Первая игра и открытие фестиваля запланированы на 17 декабря текущего года. Финальная игра и награждение победителей пройдут 1 апреля 2017 года.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Штормовое предупреждение третьи сутки действует в Норильске**

В Норильске третьи сутки действует штормовое предупреждение. Его объявили 21 октября в 19:00 в связи с усилением ветра, сообщили агентству сегодня в городском управлении по делам ГО и ЧС.

По прогнозам синоптиков, в течение дня ожидаются снег, низовая метель, северный ветер будет дуть со скоростью 8–13 м/с. В горных районах порывы могут достигать 20–25 м/с. Температура воздуха составит от -4 до -9 градусов.

ГИБДД предупреждает водителей и пешеходов: на дорогах гололед, видимость составляет 1–2 км. Норильский аэропорт сегодня открыт.

По усмотрению родителей школу разрешают не посещать учащимся первой смены в Центральном районе города, включая жилое образование Оганер, и районе Кайеркан с 1 по 11 классы.

"Таймырский Телеграф"

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП**

**В Норильске построили станцию спутниковой связи.** Пятиметровая антенна-тарелка должна выдержать морозы в минус 55 градусов Цельсия.

Группа РТКОММ — "дочка" "Ростелекома", отвечающая за спутниковую связь, — сообщила о создании станции в Норильске. Один из самых северных городов мира расположен на широте 69° в 90 км к востоку от Енисея. Здесь же находится один из крупнейших горнодобывающих и металлопроизводящих комбинатов.

Оборудование для станции спутниковой связи было доставлено в Норильск по воздуху. Станция способна работать круглосуточно и круглогодично, у неё низкое энергопотребление. Крепление пятиметровой антенны-тарелки и построенный на вечной мерзлоте фундамент, по словам создателей станции, выдержат местные климатические условия включая штормы и холод в минус 55 градусов Цельсия.

Задача новой станции — создание высокоскоростных каналов связи для подключения базовых станций сотовых операторов и для быстрого доступа в Интернет.

Life.ru

### **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

#### **Толоконский подписал распоряжения о восьми новых назначениях в краевом правительстве**

Сегодня в правительстве Красноярского края прошло оперативное совещание, на котором губернатор региона Виктор Толоконский сообщил сразу о нескольких новых назначениях в органах краевой власти.

Как сообщили в пресс-службе регионального правительства, по решению губернатора на рассмотрение в краевое заксобрание на должность министра экономического развития и инвестиционной политики региона внесена кандидатура Михаила Васильева. До настоящего времени он работал советником губернатора и являлся председателем Союза

промышленников и предпринимателей Красноярского края. Виктор Зубарев, прежде занимавший эту должность, напомним, после выборов перешел на работу в Госдуму.

Вместе с тем из ведения министерства по решению Толоконского выводится функция внешних связей и передается вновь созданному управлению в составе администрации губернатора.

По решению главы региона вводится новая должность — заместителя руководителя администрации губернатора. На нее назначен Сергей Ладыженко, который до последнего времени руководил агентством молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края.

Руководителем контрольного управления губернатора стал Юрий Шаповал, работавший замначальника этого же управления.

Начальником управления общественных связей губернатора назначен Роман Баринов, который долгое время находился в статусе исполняющего обязанности управления.

На место экс-министра соцполитики Галины Ковалевой, об отставке которой стало известно на прошлой неделе, временно назначена Нина Некрасова. А руководить агентством молодежной политики после перехода Ладыженко на новую должность будет Дмитрий Сафонов, его заместитель.

Новым советником губернатора на штатной основе назначена председатель регионального общественного движения «Наше право» Елена Шамахова. А Анатолий Матюшенко, депутат заксобрания второго созыва, стал советником главы региона на общественных началах.

РИА ФедералПресс

## 6. СМИ О РОССИИ

### Пять стран вслед за ЕС продлили санкции против России

Пять стран, включая Украину, присоединились к решению ЕС продлить антироссийские санкции еще на полгода, объявила глава европейской дипломатии Федерика Могерини. Она подчеркнула, что Брюссель поддерживает это решение.

Черногория, Албания, Лихтенштейн, Норвегия и Украина присоединились к продлению на полгода санкции против России, говорится в заявлении главы европейской дипломатии Федерики Могерини, опубликованном на сайте Совета ЕС.

Таким образом эти страны поддержали соответствующее решение Совета Европейского союза, который 15 сентября продлил антироссийские санкции, введенные из-за ситуации на Украине, еще на шесть месяцев.

«Страны-кандидаты [в члены ЕС] Черногория и Албания, страны Европейской ассоциации свободной торговли Лихтенштейн и Норвегия, а также Украина присоединяются к этому решению. Они обеспечат соответствие их национальной политики этому решению совета», — говорится в заявлении.

15 сентября ЕС официально объявил о продлении на шесть месяцев, до 15 марта 2017 года, срока действия санкций в отношении российских чиновников и организаций, введенных в 2014 году из-за ситуации на Украине. «Оценка ситуации не дает основания для изменения режима санкций или списка лиц и организаций, попавших под ограничительные меры», — отмечалось в сообщении.

Речь идет о так называемом черном списке, в котором 146 человек и 37 организаций. Фигурантам списка запрещен въезд на территорию Евросоюза, а их активы на территории блока заморожены. В последний раз ЕС продлевал эти санкции в марте 2016 года. 15 сентября как раз истек срок их действия.

Помимо этого, Евросоюз ранее ввел секторальные санкции, предусматривающие ограничения финансового и торгового характера. Эти санкции последний раз продлевались в июле — до 31 января 2017 года.

РБК

## **Moody's улучшило прогноз по банковской системе России до «стабильного»**

Международное рейтинговое агентство Moody's улучшило прогноз по банковской системе России до «стабильного» с «негативного». Как отмечается в заявлении экспертной организации, это обусловлено появлением признаков восстановления национальной экономики. «Стабилизация макроэкономических показателей будет поддерживать операционную среду российских банков. Поэтому мы ожидаем рост прибыльности и сохранения капиталов банков в России», — говорится в заявлении. Агентства, однако, по-прежнему прогнозирует снижение в 2016 году ВВП России на 1% с ожиданием роста национальной экономики в 2017 году.

Ранее другое рейтинговое агентство Fitch улучшило прогноз по долгосрочному рейтингу дефолта эмитента (РДЭ) России в иностранной и национальной валютах до стабильного с негативного, подтвердив рейтинг на уровне «BBB-». По мнению агентства, Россия дала последовательный и заслуживающий доверия ответ на резкое падение цен на нефть. Fitch также сообщало, что экономика России восстанавливается, но рост останется слабым.

Коммерсантъ

## **В России в 2018 году отключат аналоговое ТВ**

Аналоговое телевидение в России перестанут поддерживать в 2018 году. Об этом заявил министр связи и массовых коммуникаций Николай Никифоров, его слова приводит РИА Новости.

Субсидировать аналоговое телевидение невыгодно, поэтому правительство откажется от этого направления расходов. Поддержка устаревшего формата вещания может сохраниться в одном-двух регионах страны, если это будет в их интересах.

Фактически был перенос с 2015 года на 2018 год в связи с тем, что, опять же, сокращалось финансирование, сдвигалась вправо стройка. Поэтому сроки объективно перенесли. Но дальше 2018 года аналогового вещания не будет точно.

Министр утверждает, что аналоговое телевидение отключат «моментально, как только уйдут субсидии». Заменит формат цифровое вещание – для этого планировалось создать три мультиплекса (пакета каналов, которые транслирует один передатчик). С 2009 года работает бесплатный мультиплекс, включающий каналы "Первый", "Россия-1", НТВ и пр. (всего 10 каналов), второй (каналы СТС, ТНТ, "Звезда", РЕН-ТВ и др.) запустили в 2013 году.

Третий мультиплекс планировалось создать в 2018 году, но сейчас Никифоров считает это нецелесообразным – так, даже в отношении второго мультиплекса «есть экономические вопросы». Он реализуется за средства телевещателей, а не за счет бюджета, однако из-за сокращения рекламного рынка владельцам каналов интересны не все населенные пункты.

РИА Новости

**Кудрин назвал ключевые вызовы, стоящие перед Россией.** Бывший вице-премьер и министр финансов выступил на Инвестиционном форуме в Петербурге

Россия значительно отстает в технологическом развитии практически во всех сферах экономики. Но это не единственный вызов, стоящий перед страной. Об этом сегодня, 24 октября, заявил заместитель председателя Экономического совета при президенте РФ, бывший министр финансов Алексей Кудрин, передает корреспондент ИА REGNUM.

«Если говорить про нынешние годы, то очень серьезные вызовы стоят перед всей экономикой. В инерционном варианте мы будем иметь в ближайшие годы потенциал экономического роста в среднем всего 1,5–2%. За последние семь лет средний рост ВВП — около 1%. То есть, мы уже попали в эту тенденцию, и из нее очень тяжело выйти. Одна из причин — это зависимость от минеральных ресурсов нашей экономики и экспорта. Когда цена упала — это был первый вызов», — сказал Кудрин, выступая на инвестиционном форуме в Санкт-Петербурге.

По его словам, еще одним ключевым вызовом, на который России предстоит дать ответ в ближайшие годы, станет проблема технологического отставания. «Мы по количеству публикаций в основных сферах науки имеем всего 3% от мирового уровня. Только по двум из

шести сфер, в которых мы специализируемся — в физике и исследованиях космоса — мы имеем уровень выше среднего в мире», — отметил он.

Алексей Кудрин подчеркнул необходимость поддержки инноваций. «Доля инновационной продукции — 12%. Для того, чтобы соответствовать мировым вызовам, нужно около 30%. Петербург близок к общероссийским цифрам», — пояснил он.

Также одним из ключевых вызовов, по словам Кудрина, является демографический. Численность населения, находящегося в трудоспособном возрасте, напомнил эксперт, снизится на 10% к 2030 год

REGNUM

### **Эксперты назвали три причины изменить бюджетную политику России**

Для изменений бюджетной политики в России есть три предпосылки, отметили в обзоре экономисты из Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте (РАНХиГС).

Во-первых, бюджет долгое время зависел от экспорта сырья, что это стало препятствием для развития структурной перестройки экономики. Из-за снижения доходов от продажи нефти и газа возникли условия для изменения приоритетов бюджетных расходов, говорится в докладе, который приводит РБК.

Еще одна предпосылка — сокращение резервов: Резервный фонд иссякнет уже в 2017 году, а средств Фонда национального благосостояния (ФНБ), уточнили в РАНХиГС, «едва хватит, чтобы сбалансировать федеральный бюджет» в 2017—2019 годах.

Третья причина — «самовоспроизводящийся» размер долга региональных бюджетов в условиях выполнения «майских указов». К началу 2016-го у 14 регионов ее объем превысил размер доходов бюджета (и налоговых, и неналоговых).

Эксперты высказали мнение, что бюджетная политика ухудшает устойчивость бюджетной системы и «фактически означает откладывание кризисных явлений в государственных финансах на не совсем уже отдаленную перспективу».

Аналитики в своем докладе также подвергли сомнению устойчивость системы бюджетных правил, которая должна начать действовать с 2020 года. Бюджетное правило ограничит расходы бюджета базовым уровнем доходов при цене барреля нефти \$40 за вычетом расходов на обслуживание долга. Цель бюджетного правила — уменьшение зависимости внутренних цен и курса от колебаний нефтяных цен.

В РАНХиГС заявили, что привязывать расходы к цене на нефть стоит лишь в случае, «если бюджетные правила опираются на более или менее правдоподобную гипотезу, описывающую закономерности движения цен на нефть». В противном же случае доверие к этой мере будет подорвано и бюджетное правило вновь придется пересматривать.

Росбалт

### **Нет причин для ослабления рубля, заложенного в макропрогноз на трехлетку - эксперты**

Базовый экономический прогноз правительства РФ, предполагающий ослабление рубля в 2017-2019 гг. на фоне укрощенной инфляции, сократившегося оттока капитала и стабильной цены на нефть воспринимается "не вполне нормально", говорится в мониторинге, подготовленном экспертами Института экономической политики (ИЭП), Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) и Всероссийской академии внешней торговли (ВАВТ).

"Если недавняя продажа "Башнефти" потребовала определенных уточнений в само понятие приватизации, то многократная и быстротечная смена макроэкономических параметров в официальных документах потребует, вероятно, уточнений в понятие экономического прогноза", - отмечают эксперты.

"Пока, однако, не вполне нормально воспринимается (в числе прочих прогнозных инноваций) неожиданно слабеющий в 2017-2019 гг. курс рубля на фоне укрощенной инфляции, сократившегося оттока капитала и стабильной цены на нефть. Поскольку эта цена задана именно как стабильная, а добыча и экспорт углеводородов не падают, а даже и растут

(по всем корпоративным и отраслевым прогнозам), то в таких условиях сложно спрогнозировать еще большее, чем сегодня, падение экспортных доходов, что действительно могло бы как-то отразиться на курсе национальной валюты. Поэтому прогнозные приключения рубля в России выглядят совершенно необыкновенными", - удивляются экономисты официальным прогнозным значениям по курсу рубля на 2017-2019 годы, которые были заложены в проект трехлетнего бюджета.

Как сообщалось, базовый вариант прогноза, который лег в основу подготовки бюджета, рассчитан при среднегодовой цене на нефть Urals в \$40 в 2017-2019 годах.

Изначально Минэкономразвития планировало заложить в базовый вариант прогноза ожидания по укреплению рубля - до 65,5 руб. за доллар в 2017 году, 65 руб. в 2018 году и 64,4 руб. в 2019 году.

Но на бюджетной комиссии правительства предложения Минэкономразвития не были поддержаны и в базовый сценарий были включены прогнозы Минфина по курсу рубля - 67,5 руб. в 2017 году, 68,7 руб. в 2018 году, 71,1 руб. в 2019 годы. Этот курс и был заложен для расчета проекта бюджета на 2017-2019 годы.

Инфляция, по базовому прогнозу, составит 4% в год в 2017-2019 годах, хотя изначально расчеты Минэкономразвития также были другими - 4,9%, 4,4% и 4,1% соответственно

При новых заданных ограничениях по инфляции в 4%, Минэкономразвития изначально пересмотрело в сторону понижения и прогноз по росту ВВП на 2017-2019 годы из-за бюджетной консолидации и более жесткой ДКП до 0,2%, 0,9% и 1,2% соответственно. Но на заседании правительства было решено вернуть в базовый прогноз предыдущие цифры по росту ВВП - 0,6% в 2017 году, 1,7% в 2018 году и 2,1% в 2019 году.

"Разночтения и исправления в прогнозах социально-экономического развития на 2017-2019 гг. (инфляция, обменный курс, темпы роста и т.д.) комментируются столь активно, что мало кого уже удивил бы вывод: пока все финансово-экономические ведомства не достигнут полного и окончательного единства, никто из них впредь не озвучивает и тем более не публикует собственных взглядов на наше хозяйственное будущее. То есть закрытой оказалась бы не только немалая часть федерального бюджета, но и преобладающая часть федеральных прогнозов. Возможно, это пришлось бы признать элементом "новой нормальности", - отмечают эксперты в своем обзоре по поводу процесса согласования прогноза в правительстве.

ИА "Финмаркет"

### **Социологи: Больше половины россиян не видят конца кризиса в стране**

Больше половины россиян (59%) считают, что кризис продлится три года или больше. Об этом свидетельствуют данные исследования потребительских настроений населения, проведенного компанией GfK.

Согласно исследованию, доля жителей России, которые верят в преодоление трудностей в ближайший год, упала до 24% (с 30% в 2015 году). Также 24% опрошенных заявили, что боятся обнищания или произвола властей.

В 2016 году кризис непосредственно коснулся 46% населения России. Три четверти россиян были вынуждены отказаться от тех или иных расходов. Практически каждый пятый (19%) пожаловался на сокращение зарплаты, тогда как в ноябре 2014 года таких было всего 7%.

«Больше всего россияне сегодня стремятся экономить на посещениях салонов красоты, покупках бытовой техники, автомобилей и косметики. Потребление мяса в 2016 году упало как в натуральном, так и в стоимостном выражении. Продолжилось падение потребления рыбы и морепродуктов. Снизилось в натуральном выражении потребление сладостей и снеков, хлебобулочных изделий и бакалеи», — говорится в исследовании GfK.

Несмотря на падения уровня жизни, россияне продолжают испытывать все больше гордости за свою страну, отмечают исследователи. Так, 89% опрошенных GfK заявили, что они гордятся Россией. При этом 5% респондентов сообщили, что гордятся за экономическое развитие страны.

Росбалт

**Чиновники учат обедневшее население жесткой экономии.** Минфин советует не покупать одноразовые продуктовые пакеты

Обучение населения финансовой грамотности – одно из любимых занятий чиновников Минфина, ЦБ и других ведомств. На этот финансовый ликбез бюджет уже потратил 113 млн долл. На эти деньги под контролем Минфина был создан сайт, выпущены брошюры. Из них невозможно понять, что именно происходит с российскими финансами: почему рушатся банки, ЦБ девальвирует рубль, правительство отказывается от обязательств и даже сам Минфин не хранит резервы в рублях.

В понедельник в стране стартовала организованная Минфином Всероссийская неделя сбережений, на которой россиянам обещают рассказать, как обезопасить свои платежи, застраховать риски, не попасть в ловушку к мошенникам и не переплатить за кредит.

Расскажут гражданам и о пользе сбережений, точнее – разумного подхода к тратам. Однако для доброй половины граждан минфиновская «наука сберегать» скорее всего известна. Ведь более трети граждан РФ живут последние годы в режиме экономии той или иной степени жесткости.

Более трети россиян (36%), по данным ВЦИОМа, не имеют сбережений. Две трети (65%) не имеют банковских вкладов и почти половина (46%) граждан считает депозиты невыгодными, сообщает фонд «Общественное мнение». Около 40% россиян говорят, что не хватает денег на еду и одежду, а 36% испытывают серьезные трудности с обязательными платежами вроде покупки лекарств или оплаты коммунальных счетов. Но финансовый ликбез Минфина не для этих россиян. Ведь ведомство Антона Силуанова объясняет гражданам, что их персональная подушка безопасности должна составлять от двух до шести месячных заработков.

Совет про подушку хороший, но он практически нереализуем почти для половины населения. Правда, и для бедных у Минфина есть советы: «Не покупайте пакеты для продуктов на кассе, старайтесь носить с собой один прочный пакет для многократного использования». Примерно на таком уровне выдержаны почти все учебные материалы для госпроекта повышения финансовой грамотности. «Наши покупки делятся на крупные и мелкие. Под крупными мы подразумеваем более дорогостоящие, под мелкими – рутинные», – обучают россиян. Так что наука финансовой грамотности в версии Минфина, мягко говоря, бесхитростная. Однако имеется в этой науке и второе дно: чиновники как бы исподволь отучают граждан от лишних трат и советуют нести сэкономленные деньги разнообразным финансовым посредникам – от негосударственных пенсионных фондов до страховых компаний.

Демонстрация заботы о финансовой грамотности населения похвальна. Жаль только, что эта наука в изложении Минфина или ЦБ обходит стороной самые болезненные вопросы отечественной финансовой системы: почему в рублях практически невозможно делать сбережения, почему правительство отказывается от своих обязательств, почему валятся банки и почему сам Минфин не хранит деньги в рублях.

Зато финансовое просвещение хорошо сочетается с продвижением услуг посредников, будь то банк, микрофинансовая организация, страховая компания или негосударственный пенсионный фонд (НПФ).

Финансовое просвещение используется и с другой целью – убедить граждан, что власти правильно поступают, когда отпускают рубль в свободное плавание и когда зажимают потребительскую активность. Например, Центробанк (ЦБ) ранее выпустил несколько видеороликов под названием «Понятная экономика», в которых представители регулятора и приглашенные экономисты занимались обоснованием действий ЦБ. Из их объяснений следовало, что в сложившихся условиях у страны нет иного выхода, кроме как держать ключевую ставку на высоком уровне и стимулировать население к сбережениям. О негативных последствиях такой политики – заморозке экономической активности – ничего не говорилось.

«Должен быть правильный баланс между потреблением и сбережением», – говорила глава ЦБ Эльвира Набиуллина на форуме «Россия зовет!». Тайну, как выглядит правильный баланс, еще год назад раскрыли специалисты Минфина, подготовившие учебные модули по

финансовой грамотности. «Экономия 30% (семейного. – «НГ») бюджета считается комфортной и не ведет к изменению привычного уровня жизни», – говорилось в одном из пособий Минфина (см. «НГ» от 12.11.15). Фактически в условиях замороженной экономики россиян призывали еще больше сократить потребление и накачать деньгами финансовый сектор.

Теперь, спустя год, в министерстве готовы изменить позицию. «В работе проекта по финансовой грамотности нет акцента на сбережении или отложенном потреблении», – уверяет директор проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения» Андрей Бокарев. «Повышение финансовой грамотности и рост доверия к финансовым институтам позволяет воспитать внутреннего инвестора, ведь от домохозяйств деньги приходят в экономику как раз через посредников – банки, инвестиционные компании, брокеров или через государство, если речь идет об облигациях федерального займа», – добавил он.

По состоянию на июнь 2016 года в системе биржевых торгов было зарегистрировано 1,3 млн частных инвесторов. «Из них активных, то есть совершавших хотя бы одну сделку в месяц, всего 80 тыс. человек. Получается, инвестированием средств занимаются всего около 2–3% населения», – подсчитал Бокарев.

По прогнозам аналитиков Sberbank CIB, в 2016 году средняя норма сбережений будет как минимум не ниже уровня 2015-го. В будущем ожидается «серьезное изменение экономической модели», еще больший переход от потребления к сбережениям, говорится в исследовании Sberbank CIB. По мнению аналитиков, итогом таких перемен станет долгожданное снижение искусственно завышенной ключевой ставки.

Стимулирование населения к сбережению – естественная реакция на экономический кризис, полагает аналитик компании «Финам» Тимур Нигматуллин. Делается это для того, «чтобы за счет внутренних резервов нарастить инвестиции и одновременно создать возможность для госзаимствований на внутреннем рынке».

Правда, многие экономисты знают, что сбережения на самом деле часто оборачиваются потерями. «Сберегательная модель работает хорошо лишь в условиях дефляции или по крайней мере когда доходность сбережений обгоняет инфляцию. Последний раз в России это было в 2008 году. Традиционные виды сбережений с тех пор отстают от инфляции», – говорит аналитик компании «Фридом Финанс» Георгий Ващенко.

«Наличные сбережения – это изъятие денег из обращения и отложенный спрос на случай кризиса. Их доля будет расти в случае, если доходность банковских депозитов не отвечает ожиданиям потребителей. При росте ставок население активнее несет деньги в банк, в этом случае сбережения – основа для инвестиций, – поясняет Ващенко. – Но сами банки не горят сейчас желанием дорого занимать». По последним данным ЦБ, максимальная ставка топ-10 банков по рублевым вкладам снижается и в начале октября была уже около 8,7% годовых. А годовая инфляция в сентябре составила 6,4%.

«Независимая газета»

## **В России в два раза выросло число граждан, жертвующих деньги на благотворительность**

Доля россиян, делающих денежные пожертвования в некоммерческие организации, выросла в два раза. Если в 2014 году этот показатель составлял 9%, то в 2015 он вырос до 18%.

Такие сведения приводятся в общемировом рейтинге благотворительности World Giving Index 2016, который составил фонд Charities Aid Foundation, учрежденный в Великобритании в 1924 году.

В исследовании, с которым ознакомилось агентство "Интерфакс", отмечается, что 9-процентное увеличение числа россиян, делающих денежные пожертвования, в численном выражении представляет собой рост почти на 11 миллионов граждан.

Однако авторы исследования полагают, что рост пожертвований в России, возможно, связан с тем, что опрос в 2015 году проводился в конце месяца Рамадан – традиционное время пожертвований для российских мусульман.

Кроме того, несмотря на то что число жертвующих в некоммерческие организации выросло вдвое, в общемировом рейтинге Россия поднялась всего на три позиции и занимает теперь 126 место. "Это объясняется тем, что показатели в других странах тоже росли", - пишут составители рейтинга.

Мировой рейтинг благотворительности World Giving Index 2016 составлен по данным опроса американской компании Gallup, который проводился в течение 2015 года в 140 странах.

Лидером рейтинга стала Мьянма, второе место досталось США, третье - Австралии, четвертое и пятое - Новой Зеландии и Шри-Ланке. Следующие пять мест в рейтинге занимают Канада, Индонезия, Великобритания, Ирландия и Объединенные Арабские Эмираты. На последнем, 140-м месте, в рейтинге находится Китай.

Newsru

## 7. РАЗНОЕ

### **В Пентагоне рассказали о недооценке российской армии**

США отметили, что преимущество их вооруженных сил перед российскими оказалось не таким уж большим, армия России усилила кибернетические возможности, способности глушения GPS и использование беспилотников, заявил министр армии США Эрик Фэннинг.

По словам Фэннинга, который подчиняется министру обороны и отвечает за сухопутные силы США, в 2014 году на фоне разногласий с Россией по Украине Пентагон обнаружил, что российские вооруженные силы улучшили целый ряд аспектов своей работы. В результате в структуре Пентагона был создан офис по стремительному реагированию, занимающийся новыми технологиями потенциальных противников, передает РИА «Новости».

«Офис по стремительному реагированию - мы организовали его в армии, потому что... мы были сосредоточены на определенном типе боевых действий в последние 15 лет. Внезапно мы видим, что их (России) армия превратилась в институт, способный куда лучше обучаться, чем мы думали. Они следили за нами, изучали нас, внедряли улучшения. Наше решающее преимущество, которое, как нам представлялось, у нас было, оказалось не таким уж большим, как мы надеялись», - сказал Фэннинг.

«Меня беспокоят больше всего три вещи - кибернетический аспект, позиционирование, навигация и время (PNT), GPS - то, что можно остаться без них в боевых действиях. Ведь все, что у нас есть, так или иначе полагается на них. Также есть угроза беспилотных летательных аппаратов», - добавил Фэннинг.

Вместе с тем, по его словам, Пентагон не сомневается, что может в настоящее время обеспечить «уверенное сдерживание России».

Отметим, что западные СМИ достаточно часто сопоставляют возможности российского и американского вооружения. Так, в начале октября эксперт журнала The National Interest Кайл Мизоками сопоставил характеристики российских атомных подводных лодок четвертого поколения проекта «Ясень» и американских многоцелевых АПЛ типа «Вирджиния», который пришел к похожему выводу: Россия преодолела неоспоримое превосходство США.

Также в апреле СМИ сообщили, что масштабные инвестиции Москвы в программу военной модернизации дали ощутимые результаты, в частности, Вашингтон уже не успевает за темпами развития российских самолетов-разведчиков.

Ранее американские военные чины признали превосходство российских систем РЭБ над американскими. Командующий американскими войсками в Европе генерал-лейтенант Бен Ходжес охарактеризовал российский потенциал РЭБ как «умопомрачительный».

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62, 23	▼ 0, 22
EUR	67, 73	▼ 0, 30

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 25 октября					среда 26 октября					четверг 27 октября										
	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Местное время																					
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-9	-8	-9	-10	-10	-11	-12	-12	-13	-11	-12	-13	-15	-16	-16	-17	-18	-15	-15	-16	-18
Ощущается как, °С	-17	-16	-15	-17	-17	-19	-20	-20	-21	-18	-18	-21	-23	-23	-24	-24	-25	-22	-23	-25	-26
Давление, мм рт. ст.	762	762	762	762	762	762	762	763	764	764	765	766	767	768	768	769	769	770	771	772	772
Ветер: скорость, м/с	7	6	4	5	5	5	5	5	5	4	3	5	4	3	4	3	3	3	4	5	4
порывы, м/с	11	10	8				8														
направление, румбы	С	С	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С-В	В	С-В	С-В	В	С-В	С-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В